

放暑假了,14岁少年带堂弟出去玩 全家人找了一整夜 水池里捞出冰凉的孩子

本市东北郊、东南郊一带有不少沙池 在这里,年年都会发生儿童溺亡事件

孩子放暑假了,经济技术开发区李南岗村的李山(化名)夫妇让14岁儿子带着堂弟小军出去玩,没想到这一走竟成了永别。昨日清晨6时许,一家人在村东南一大沙池旁,终于发现了熟悉的自行车和鱼竿架。

晚报记者 吴泳 通讯员 陈体民

沙池边发现了孩子的自行车

“这是俺孩儿的车呀!”找了一夜孩子的李山,一眼瞅见沙池边那辆眼熟的永久牌自行车,拉着妻子冒雨扑了过去。车子10米外,儿子小石(化名)的鱼竿架在地上放着,旁边是衣服和电子表。

村里的亲朋闻讯赶紧跑来。6时10分许,55岁的村民李喜成跳下水,刘老汉跟着也跳下去。由于

下了大半夜雨,水下很凉,但两个人不停在水下摸索,隔一两分钟才露出头换气。

渔网打捞出两个冰凉的孩子

6时18分许,经济技术开发区航海东路派出所副所长邓家祥带领民警赶来,扯下制服纷纷跳下池。然而,沙池大小约10亩,警民6人冒雨摸索了半天,仍然一无所获。7时许,消防队员接警赶到,操起两米多长的铁钩下水搜索。

8时许,号称“过江龙”的李喜成、刘老汉想出一个主意,央求村民赶紧去找渔网。此时,在水里泡了近两个小时的两人嘴唇都

已冻紫。渔网来了!8时20分许,小石找到了,被拉到岸上。8时30分,小军也被拉上岸。

儿童沙池溺水年年发生

李山告诉记者,6月26日下午4时40分,小石和侄子小军要骑自行车出去玩。“他俩都上初一了,我当时想着放假了,是该出去撒撒欢儿。”夫妇俩就没问他们去哪儿。

哪知直到当晚10时,两个孩子竟都还没有回家。家族的人全被动员起来连夜寻找。在网吧?在村头?还是在学校?直到夜里11时还是杳无音信,李家才开始

报警。航海东路派出所民警们找了一个多小时,也毫无结果。

据了解,沉沙池是附近居民承包的,已荒废好长时间了。一名不愿透露姓名的中年村民

说,本市东北郊、东南郊一带的沙池,已连续多年发生儿童溺水事件。他认为,承包商至少应该在沙池周围设置警示牌,而村里也应该采取相应的预防措施。

老人漂泊到郑州 独子没空来接人

湖南的刘老汉看到来接自己的侄子,不停念叨儿子没有郑州警察亲

□晚报记者 段鹏

本报讯 昨日上午,在高速交警巩义大队院内,失踪近一年的刘然华老人见到前来接他的侄子时,失声痛哭:“我那孩子咋这么不孝顺,还没有外地警察对我亲呢!”

前日下午,高速交警巩义大队巡逻民警王慧峰巡逻时,看见一名衣着破烂的老人挑着两个破口袋,趿拉着拖鞋在高速路上走走停停,神情恍惚。

民警将老人带回大队,了解得知,老人名叫刘然华,今年59岁,湖南澧阳县退休工人。因家庭不和,儿子不孝,他去年受精神刺激,出现轻度精神障碍。民警一边给老人安排食宿,一边与其家人联系。当通知其独生子接人时,他却说在外打工,没有时间管父亲。

“当爹的失踪快一年,有了消息儿子总得来看看吧,可……”老人拉着侄子边给民警行礼边念叨,“儿子还没有郑州的警察亲啊!”

线索提供 李红彬

又一村解先生酒店慷慨救助患病同事 400多名员工捐出12128元爱心款

□晚报记者 董占卿 实习生 付首鹏

本报讯 “太感谢了,谢谢大家对我的关心和帮助!”23日,身患重病的又一村解先生酒楼员工刘祥林,从酒楼闫总手中接过12128元爱心款时,强忍泪水连声感谢。

不久前,60岁的刘祥林感觉身体不舒服,就住进了医院接受治疗,昂贵的医疗费用给家庭平添了诸多困难。

“突如其来的重病,让一心工作的刘祥林陷入了巨大痛苦之中。”解总说,酒店了解了老刘的事情后,决定在全体员工内举行一次献爱心活动,帮老刘渡过难关。同时,通过这次活动,也想教育员工在工作中要团结,互相帮助。“设立捐款箱不到一小时,就得到400多名员工捐出的12128元爱心款。”

“出来打工,就是为了挣个钱,没想到现在又得了这样的病,加上年龄又大,给我的打击太大了。没承想,解总给我送来了这么多钱,让我非常感动。”刘祥林说,平时酒楼经理对员工很好,同事们之间的关系也很融洽,在酒楼处处都能体会到家的温暖。

好学校让孩子“乐不思家”

——北大附中河南分校外国语小学、双语幼儿园系列之二

满载着学生的校车缓缓停下。车门一开,孩子们小鸟一样飞奔下来,一边兴奋地喊着:“噢!我回来咯!”——刚刚这一幕,不是送孩子放学回家,恰恰相反,这是北大附中河南分校外国语小学及双语幼儿园周一接学生返校的真实场景。以往见惯了太多学生课堂上昏昏欲睡,放学时如小鸟出笼的样子,看着眼前这群孩子迫不及待地扑向自己的校园,笔者忍不住心中的疑问:究竟是什么,让孩子们如此热爱这所学校?

“老师,我想回学校过年”

“中国的孩子太苦了,太累了,太可怜了。”王国平先生一口气连用了三个“太”字来表达自己的感慨。“六岁的孩子,每天要抄生字词到晚上十点,再加上周末去上钢琴课、舞蹈课、绘画班……连正常的休息时间都少得可怜,遑论什么快乐。小小年纪就开始厌学,看到学校就害怕,看到课本就瞌睡……中国青少年研究中心与北师大教育系在全国做过中小学生学习与发展大型调查,因“喜

欢学习”而上学的小学生仅有48.4%、初中生仅有60.7%,而高中生仅有50%。”

“对于儿童来说,如果上学变成一件痛苦的事,学校变成一个讨厌的地方,不难想象,以后他初中、高中、大学的路会走得多么艰难,‘终身学习’也难免成为泡影。孩子的一生,可能都会毁在‘厌学’二字上面——‘厌学’二字,杀死了多少天才!从这个意义上讲,做教育的第一要务,应该是让孩子爱上学校、喜欢上学习。”

那么,什么是成功的教育呢?“学校是家园,更是乐园;学习是责任,更是乐趣。”王国平校长这样描述他理想中的校园。而且,北大附中河南分校外国语小学也真的做到了这一点。用一位家长的话来说,就是“让孩子‘乐不思家’”!

六年一班班主任黄孝喜老师讲道:“一些孩子在周五被家长接回家后,周六便又匆匆地赶回学校,因为他们喜欢‘假日学校’丰富多彩的活动。”而另一位老师讲了一件令笔者深为

震撼的小事:去年寒假最后离校的一个一年级孩子,认真地向老师提出了一个要求:“老师,我能不能回学校过春节?”这句话让老师流泪了,饱含在泪水中的,不仅是感动、是亲人小别的感情,也是许多次放弃休息、陪孩子共度周末而被孩子认同的成功。

是什么让孩子们“乐不思家”?

孩子们喜欢学校,喜欢到连放假都愿意在学校里度过,这得从学校举办的“假日学校”活动说起。学校每个周末都组织假日留校的孩子参加各项活动,以丰富其课余生活。“急家长之所急,想孩子之所想。”小学导育处杨明灯主任在阐述假日学校的服务理念时如是说。杨主任负责假日学校的具体管理,凭着多年对寄宿学校的管理经验,他谈到了一个服务定位和寄宿学校家长的需求问题。一是,许多外市县的家长每周一次来校接送孩子存在困难;二是,一些家长的从业性质决定,即便是双休日也无法休息,所以希望学校能够提供照顾孩子的服务。而

这个服务从内容层面来看,应包括吃好、玩好、完成作业、特长培训、户外实践等在内;若从人文关怀的高度来看,应该是让孩子们在双休日里过得安全、健康、充实、快乐,并且充满家庭的温馨。

走访中,五年级的几名家在外的同学讲,学校在假日时间里也有“课表”,但这个“课表”和平常不一样,是各种各样的活动安排表。笔者看到,“假日学校”的“课程表”里密密麻麻排满了各种活动,包括写作业、读书、上各种特长课、举行校内竞赛、外出游玩、上游泳课、去紫荆山英语角活动等,还有去该校的“孝心基地”和“爷爷奶奶”们一起欢度周末……细细品味,发现其活动涵盖德育、体育、知识拓展、艺术教育、生活体验等各个方面。小小一张日程表,短短两天周末,也无不渗透着该校的“阳光校园、快乐学习”理念,真可谓煞费苦心。当问及孩子们最喜欢的活动是什么时,几名三年级的孩子都说到了去英语角的活动。他们兴奋地告诉我们:“学校的

‘老外’也和我们一起去,每次和外面的小朋友一起用英语对话时,都会有许多叔叔阿姨夸我们的口语说的好。”

这些就是孩子们心中的假日学校。尤其是孩子们七嘴八舌、争抢着对我们讲述那些发生在假日学校里的故事时,看到那一张张红润、快乐的小脸,我们便知,这的确是一所孩子们喜欢的学校。

五年二班姜娟老师是用了一种坦诚的态度讲述了他们引以自豪的假日学校。她讲:“五天的繁忙工作下来,真的好想休息一下,但我们这样一所学校要做到优秀,就得用心、用情,就得多付出,把学生当作自己的孩子来对待。所以,每轮到自己担任假日学校的辅导老师时,便会想到这两天应该比平时的任务还重要,因为,这时的角色更多的是替代孩子的妈妈。”

其实,不光假日如此,平时更是如此。孩子们的日常起居、学习生活、情绪波动,无不在老师们的眼睛里、心尖儿上。王国平校长

用了“战战兢兢,如履薄冰”八个字来形容学校领导和老师的心情:“孩子们吃得好不好、学得好不好,哪个孩子今天情绪不好了,哪个孩子今天上课走神了……都时刻悬在老师们心上。因为我们都知道,教育无小事,一点点小事,都有可能影响孩子的一生。并且从感情上来说,这些孩子就跟我们自己的孩子一样,真的是老师们的心头肉。有的孩子感冒发烧,班主任老师抱起孩子就往医务科跑,一进门,话还没说出口,眼圈儿立刻就红了。”

走访即将结束时,夕阳的余晖已洒满了这所七彩斑斓的美丽校园。操场上、走廊上,到处都是三三两两和老师一起聊天、做游戏的孩子,言谈笑语间,师生眼中都是满满的笑意,不是亲情,胜似亲情。随手拉住一个孩子问:为什么喜欢老师?孩子不假思索地回答:“因为老师喜欢我!”童言无忌,却真实得震撼人心。或许,这就是该校“以爱育爱,以真求真”办学理念的最佳注脚吧。

李娟